

共庆重阳佳节 展现巾帼风采

市女企业家商会党支部携手张桥村党支部开展慰问活动



■融媒体记者 张祥

本报讯 重阳菊香浓，党情暖人心。10月9日，淮阴区三树镇张桥村村部二楼会议室充满欢声笑语，淮阴市女企业家商会党支部携手张桥村党支部开展“共庆重阳佳节，展现巾帼风采”慰问老党员、老年人代表活动。市工商联副主席尹元兵，淮阴区委常委、统战部部长李阔，淮阴区工商联主席陈平平，三树镇党委书记蔡春明

以及市女企业家商会成员参加活动。

尹元兵对市女企业家商会党支部的慰问活动表示肯定和支持，呼吁社会各界关心老年群体。市女企业家商会党支部顾问史建梅讲述了新中国成立以来取得的伟大成就和城乡面貌发生的巨大变化。从张桥村走出来的女企业家代表、淮安市欣丽达商贸中心法定代表人李艳巧一路打拼，艰苦创业。她动情地讲述了自己的创业历程和家乡给予的支持，表示要常回家看看，为家乡发展尽一份力。

女企业家商会党支部走访慰问了张桥村部分老党员、老年人家庭，为他们送上节日的祝福和关怀。

在重阳节这个尊老敬老的传统节日，市女企业家商会积极履行社会责任，以实际行动表达对老年人的关爱与尊重。此次活动不仅弘扬了中华民族尊老爱幼的传统美德，还提升了党员们的集体荣誉感和成就感，展现了市女企业家商会的社会责任感和敬老情怀，为构建和谐社会贡献巾帼力量。

淮阴法院：“优+”诉讼服务让群众无忧

■通讯员 王玲

近年来，淮阴区人民法院深入开展“优+”诉讼服务工作，为群众提供周到贴心、便捷高效的诉讼服务。2023年，该院获评全市法院“优+”文明窗口。今年上半年，该院在全市法院立案满意度考核中排名第一。

“是淮阴法院吗？我老伴生病了身边不能离人，我要照顾她，儿女都在外地上班，你们能上门立案吗？”

2024年2月，一通电话打到了淮阴法院立案庭。在接到老人的求助电话后，该院立案庭立案干警当即下午便来到老人家中。

经了解，当事人患癌症，家属求助如何处理涉及患者的有关财产权益。根据当事人家属申请及提供的相关材料，立案庭于当日制作好申请书，打印好证据材料，第二天成功立案。

淮阴法院开设老年人、残疾人及妇女儿

童权益保护“绿色通道”，为年老体弱、出门不便且确有需要的当事人提供上门诉讼服务，对于妇女被家暴的案件，当天立案就移交业务庭下达人身安全保护令。今年以来，已提供上门诉讼服务4次。

“大姐，我要找法官，可是我不知道他的名字，你能帮我吗？”今年5月，一位白发老人来到导诉台，因为联系不上法官非常着急。

“好的，您稍等，麻烦您提供一下身份证件。”

“您的承办法官是张法官，他正在开庭，

已经为您联系上案件的法官助理，您可以和他通话了。”

五分钟的对话后，老人了解了案件的办理过程，满意离开。

“感谢，我没白跑一趟。”老人质朴的话语是对“优+”诉讼服务的由衷肯定。

“你好，我第一次来法院不知道如何立案。”一位年轻人来到导诉台询问立案流程，导诉员看出他手脚不便，于是全程跟随引导。1、2号窗口审查，3号窗口扫描，等叫号立案、缴费……

15分钟后，立案缴费成功，导诉员搀扶着当事人缓慢离开。

“每个当事人都是带着纠纷来法院，第一次来法院都紧张。诉讼服务大厅是当事人了解法院的第一道窗口，要在第一线坚

持‘如我在诉’理念，让群众充分感受周到的服务，这才是‘优+’的根本内涵。”该院党组成员、副院长郭云红如是说。

淮阴区举行系列文化惠民活动

淮阴区文化广电和旅游局承办。

淮阴区开展多项重点文化活动，涵盖文化惠民演出、艺术展览、阅读推广等，以丰富多彩的文化活动引导群众厚植家国情怀，丰富精神文化生活，营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明向上的节日氛围。淮阴区文化广电和旅游局在张纯如纪念馆举行第二十一届“我们的节

日”文化进万家——2024淮阴区国庆广场文化惠民系列活动，节目形式多样、内容丰富；淮阴区图书馆举行“阅读迎国庆 书香庆华诞”爱国主义主题书展、“红色经典阅读+非遗体验”活动；淮阴区博物馆举行“同升国旗 同唱国歌”升旗仪式、“我和祖国合个影”、“庆祝中华人民共和国成立75周年淮阴区

发展成就摄影展”等活动；淮阴区文化馆举行“印说中国故事——全国印社巡展”活动。

10月11日，淮阴区举行“秋韵淮河 万步有约”健步走活动，健步走爱好者一路赏景，领略古淮河畔的秋日美景，感受健身的独特魅力。

淮阴区应急管理局推动省督导组交办问题整改

■通讯员 韩翼择

本报讯 为切实推动省督导组交办问题整改，进一步压紧压实企业主体责任、属地和行业部门监管责任，近期，淮阴区应急管理局多措并举，全面推动问题整改。

强化组织领导，坚守安全红线。对上级交办问题，该局主要领导高度重视，一线督导，在整改过程中坚持“全面铺开、点上突破、协调联动、统

筹推进”原则，明确责任分工，强化协调配合，层层抓落实，切实把反馈意见转化为推进工作的强大动力，解决问题的有效举措，确保整改工作取得实效。

开展帮扶指导，筑牢安全防线。坚持督帮结合，放大整改成效，该局联合消防部门深入企业车间指导，确保能立即解决的安全隐患问题立即立改、逐条落实，不能立即解决的明确时间表、路线图，做到“条条有整改、件件有着落”。通过帮扶指导，全面提升企

业全员风险防范能力和安全管理水平，确保清零问题不反复、新问题速清除。

做到举一反三，守牢安全底线。对省督导组反馈问题进行全面梳理，制定检查清单，举一反三，全方位推动全区同类型企业开展自查自纠，严防类似问题发生。通过制定整改方案、细化责任清单、明确整改时限、压实整改责任，确保所有问题隐患见底、措施到底、整改彻底。

传统竹编工艺有着悠久的历史，是劳动人民辛勤劳作的结晶，一丝一竹承千年风韵，一挑一压编织祖国锦绣山河。活动中，工作人员为老人们详细讲解竹编的历史、制作流程，并进行演示。在工作人员的指导下，老人们手持纤细的竹篾，一压一挑、上下

穿插、交织固定，不一会儿，一幅幅爱国主题的非遗竹编画就完成了。

通过制作非遗竹编画，老人们感受到中华优秀传统文化的魅力，他们将真挚的情感融入竹编画，祝福伟大祖国繁荣昌盛。

淮阴区2021年农村公路安全生命防护工程竣工验收会召开

■通讯员 顾彩琴 丁婷婷

本报讯 近日，淮阴区2021年农村公路安全生命防护工程竣工验收会在区公路中心召开。市农路办和淮阴区交通质监服务中心、区交通运输局及公路中心有关人员组成竣工验收委员会。验收委员会成员通过听汇报、查看资料、实地测量等方式，全面查看淮阴区农村公路安防设施安装情况，

检查相关线路安防工程。

2021年淮阴区实施农村公路安全生命防护工程42项，合计188.2公里，分布在徐溜镇、丁集镇、渔沟镇、高家堰镇、淮高镇、刘老庄镇等镇区。验收委员会结合设计图纸、监理和检测单位相关资料，现场对参建单位和工程质量进行评分，汇总形成检查意见，并在会上形成通过竣工验收鉴定书。

徐溜中心卫生院举办健康生活方式讲座

■通讯员 徐卫宣

本报讯 近日，淮阴区徐溜中心卫生院在徐溜镇韩庄村举办健康生活方式讲座。

徐溜中心卫生院主任技师王爱丽作健康生活方式讲座，内容包括健康的重要性、健康的概念、健康四大基石、健康心理的内涵、如何保持良好的心理状态等。王爱丽以通俗易懂的语言，采用PPT投影形式，结合居民感兴趣的生活常识和生活小故事进行健

康知识宣讲，台上讲得绘声绘色，台下听得认真仔细，现场气氛活跃。

居民们纷纷表示，讲座内容精彩实用，大家增长了知识，达到了预防疾病发生、发展，提高生活质量的目的。



淮阴区港航中心开展国旗法学习宣传活动

■通讯员 杨光

本报讯 为进一步加强爱国主义教育，激发干部职工的爱国情怀，教育引导大家尊重和爱护国旗，依法使用国旗，近日，淮阴区港航中心组织开展《中华人民共和国国旗法》学习宣传活动。

活动中，大家详细了解了国旗的由来及重大意义，认真学习《中华人民

共和国国旗法》的基本规定和要求，包括国旗尺寸和升挂、使用国旗的方法等。

中华人民共和国国旗是中华人民共和国的象征和标志，每个公民和组织都应当尊重和爱护国旗。活动的开展，有效提升了全体干部职工对国旗法基本内容的知晓度，激发了大家尊重国旗、维护国旗的爱国热情，增强了大家的法治意识和国家观念。

淮阴区交通执法大队与船民共庆国庆

■通讯员 金虎 张永梅

本报讯 10月1日，淮阴区交通执法大队慰问辖区内通航水域的船舶，与船民共同庆祝新中国成立75周年。执法人员向船民面对面宣传《中

华人民共和国国旗法》和《船舶升挂国旗管理办法》，并为船舶更换破损、褪色的国旗。

此次活动，进一步增强了船民爱国护旗意识。



淮海初级中学祭扫英烈

■通讯员 王小超 吴晓明

本报讯 近日，淮海初级中学组织师生到刘老庄八十二烈士陵园开展祭扫英烈活动。

同学们整齐列队，向八十二烈士墓敬献花篮、默哀鞠躬，致以最崇高的敬意。在八十二烈士纪念馆内，同学们参观了一幅幅生动的历史照片和一

件件珍贵的展品。同学们在展品前久久凝视，认真聆听讲解员的讲解，缅怀英烈的丰功伟绩。

同学们纷纷表示，要学习英烈精神，坚定理想信念，珍爱和平，刻苦学习，努力成长为有责任、有担当的时代新人，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

“爱在乡村教育”名师送教主题研讨活动走进新北城实小

■通讯员 方玲玲 谢正国

本报讯 为加强城乡教师课堂教学交流，近日，小学语文“爱在乡村教育”名师送教主题研讨活动在淮安市新北城实验小学举行。

3位教师通过说课、总结教学中的得与失。在场的教师们开展了评课活动，围绕实践中的困惑展开热烈讨

论。夏郁郁老师作了一场题为“核心素养视域下古诗词教学设计与实施策略”的精彩讲座。

本次活动不仅为教师们搭建了互相学习、互相交流的平台，达到了优势互补、共同提升的效果，还为今后的教育教学明确了方向，真正做到送教促交流、互助共成长。

韩桥中心小学举行歌唱比赛

■通讯员 刘颖 徐贻波

本报讯 在中华人民共和国成立75周年之际，为传承红色基因，在学生心中种下红色种子，近日，淮安市韩桥中心小学举行“班级童声 唱响国

庆”歌唱比赛。参赛班级各展所长，演唱了一首首耳熟能详的歌曲。他们的歌声或高亢嘹亮、或低回婉转，饱含深情。此次歌唱比赛充分展现了韩桥小学学子的良好的精神风貌。

五里九年制学校召开家长会

■通讯员 杨琼

本报讯 近日，淮安市五里九年制学校召开以“细心呵护，阳光成长”为主题的家长会。该校提前谋划，精心准备家长会

内容。各班班主任针对不同年龄段学生的身心特点及学习生活情况进行细致讲解并给出合理建议，会后与部分家长进行沟通。本次家长会增进了家校合作与交流，加强了对家庭教育的指导。

东城开明中学举办第九届体育运动会

■通讯员 王莎莎

本报讯 日前，淮安市东城开明中学举办“学美少年，超越自我”第九届体育运动会。

各班运动员奋力拼搏、超越自我，裁判员和工作人员认真履职、保障到位，呈现了一场高标准、高水平、高质量的运动盛会，展现了该校学生团结拼搏、积极进取的精神风貌。

韩桥幼儿园开展“小小播报员”系列活动

■通讯员 王春红

本报讯 近日，韩桥幼儿园开展“小小播报员”系列活动，孩子们通过当小播音员，进行“美食播报”“天气播

报”“好书分享”“趣事分享”等活动。此项活动旨在锻炼孩子们的口语表达能力和逻辑思维能力，为孩子的全面发展打下基础。

淮阴区财政局“三促学”提升干部能力

■通讯员 高林

本报讯 近年来，淮阴区财政局把干部教育培训作为队伍建设的重要内容，多措并举打造学习型机关，为淮阴财政事业高质量发展提供高素质人才支撑。

以“训”促学。该局征求干部职工建议，结合干部职工需求，制订干部职工学习计划，力求内容丰富、层次多元，变“端菜”为“点单”，根据工作需要，拟定每月学习培训计划，细化每周学习内容。

以“讲”促学。该局组织集体学习，开展“干部职工上讲台”活动，引导领导干部、科室骨干和优秀青年上台讲业务、谈经验、说体会。

以“践”促学。积极推荐干部职工参加业务互查等工作，在一线岗位“实战”，淬炼真才实学，积累工作经验，进一步提升财政干部的改革创新能力。

淮阴区财政局“三促学”提升干部能力